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Munkatársunktól

Szeged - Írógéppel, stencilezve készült születésekor a Belvedere. A mára professzionalistává érett folyóirat eddig közel ötszáz, jobbára egyetemi hallgató számára biztosított publikálási lehetőséget. Az idén húszéves periodikát a szegedi egyetem több kara is a magáénak érzi.
– Többletet adni. Ez a kiindulópontunk. Vagyis megmutatni a hallgatóknak, hogy a „kötelező" bulizáson túl is kínál lehetőségeket az egyetem, például a tudományos megmutatkozásra – fogalmazza meg az idén húszéves Belvedere Meridionale folyóirat hitvallását Kiss Gábor Ferenc főszerkesztő. A „szegedi történészek lapja" első számait Sütő András mellett például Kristó Gyula, Benda Kálmán történész is támogatta.

Magáénak érzi a Belvedere Meridionale folyóiratot a főiskolai, majd pedagógusképző kar ugyanúgy, mint a bölcsészettudományi, illetve a tudósok és az egyetemi diákság különböző közösségei. Sőt: más felsőoktatási intézményekből is küldenek tanulmányokat a szerkesztőségnek – így országosan írt orgánummá vált. Az egy-egy évforduló kapcsán születő tematikus számokban pedig Orbán Viktor és Kuncze Gábor vagy Horn Gyula és Tőkés László is összefoglalta gondolatait.
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– Az egyetemhez kötődő, de professzionalista lappá a 90-es években lett a Belvedere Meridionale. A különböző történelem tanszékek oktatóinak és hallgatóinak szívügyévé tettük megjelenését, miközben formátumát és tipográfiáját korszerűsítettük – mondja Jancsák Csaba. Az akkori lapfőszerkesztő ma a kiadványt is gondozó kiadó, illetve a háttérként szolgáló alapítvány vezetője. Fontosnak tartja a folyóirat köré szerveződő közösségeket. Példaként említi a focikupát vagy a szakesteket. Kiemeli a nyári történésztáborokat, ahol mesterek és tanítványok vitathattak meg olyan kulcskérdéseket, mint például a délvidéki magyarság helyzete vagy a rendszerváltozás. De az is példaértékű, hogy újabb és újabb könyvsorozattal jelentkeznek: hetvennél is több kötetük látott napvilágot, illetve olasz, latin, görög és angol nyelvű kiadvánnyal is büszkélkedhetnek.

A Belvedere létével igazolja, hogy a bölcsészi pálya iránt elkötelezett fiatalok száma nem csökken a felsőoktatás tömegképzéssé válása ellenére sem. De a vállalkozás jelentőségét érzékelteti az is, hogy tananyagokat, oktatási segédanyagul szolgáló tanulmányokat is közöl a folyóirat, amelynek megjelenése körül eddig 79 munkatárs és 472 szerző bábáskodott.

Szép kilátás

A belvedere olyan helyet jelöl, ahonnan „szép kilátás" nyílik, a szó „magaslaton épült palota, villa, díszes kilátó" értelmű. „Ahogyan a kilátás is csak akkor lehet szép, ha zavartalan, úgy a múltba is csak akkor tudunk jól visszatekinteni, ha nem zavarja semmiféle szemellenző a látásunkat..." – olvasható a Belvedere folyóirat első számának vezércikkében. Az alapító-főszerkesztő, Annus Gábor arra emlékeztet, hogy bátran belevágtak a munkába – a Pázmány Péter-idézet szellemében: „A magunk sorsán nekünk kell rágódnunk, mert ha nekünk nem fáj saját nemzetünk romlása, nem tudom, ugyan kinek fájhat."
